

19个月内仅仅交易10日

S*ST星美 没完没了停牌惹众怒

□本报记者 张德斌

从2007年7月19日到现在,S*ST星美(000892)在19个月的时间里只交易了10个交易日;自去年10月21日以来,该公司连续停牌已达5个月之久,至今仍无复牌交易的信息。

长时间停牌使持有该公司股票的广大投资者丧失了自由交易的机会,许多投资者对公司的做法强烈不满。记者就此事询问公司相关人士,但公司方面表示,一切以公告为准,其他不便多说。

复牌日期一推再推

2007年7月,关于S*ST星美即将被重组的传闻在市场上广为流传,公司股票于2007年7月17日、18日连续两个交易日涨停。7月19日,公司公告称,经向深圳证券交易所申请,公司股票于2007年7月19日起停牌,“最迟于2007年7月27日复牌”。

2007年7月27日,公司股票并没有如期复牌,取而代之的是一纸公告,“深圳证券交易所关注的事项需

进一步调查核实。”公司股票于2007年7月27日起继续停牌,“最迟于2007年8月3日复牌。”

8月3日,公司股票还是没有复牌,投资者盼来的是另一个公告:“公司被告知,有部分投资者表示与丰盛地产发展(上海)有限公司有过非正式接触。”由于上述事项存在重大不确定性,公司股票继续停牌,“待有关信息公开披露后复牌。”跟前两次不同的是,这次停牌干脆连复牌期限都没有了。

停牌理由层出不穷

2008年4月23日,公司公告称,“为充分保证广大投资者的利益,公司股票将在公告刊登后于2008年4月24日10点30分复牌。公司的股票将在本月30日公司年度报告后再次停牌。此后,公司将对无法表示意见的审计报告所涉及的事项进行整改和消除其影响,公司仍然存在暂停上市风险。”

“说白了,这次复牌是给大家一个‘逃生’的机会。”当地一位证券分

析师表示,2008年4月30日公司年报披露后S*ST星美继续停牌。

2008年10月,根据股改相关规定的要求,公司股票在10月15日至10月21日期间复牌交易,并在10月21日收盘后继续停牌。有分析人士认为,这次停牌可以说是前次停牌的延续,也可以说是股改相关规定的要求。根据《上市公司股权分置改革管理办法》第十二条,“召开相关股东会议,公司董事会应当申请公司股票停牌。停牌期间自本次相关股东会议股权登记日的次日起,至改革规定程序结束之日止。”所谓“改革规定程序结束”,即股改方案实施。这就意味着,S*ST星美股改方案一天不实施,公司股票就一天不会复牌。

从当初的重大重组传闻,到会计师出具无法表示意见的审计报告,再到股改方案迟迟不实施,S*ST星美通过停牌理由不断“接力”,硬是把停牌期限从2007年撑到了2009年。

实际上,在S*ST星美停牌的过程中,不断出现的导致公司股票停

牌的因素已一个个被消除。

就重大重组传闻来说,公司2007年8月31日公告中就已明确承认,公司部分主要股东“正与丰盛地产发展(上海)有限公司就公司重组事宜进行初步磋商,同时正对公司债务重组有关事项进行谈判。”

而2008年4月出现的新问题——会计师出具无法表示意见的审计报告,随着立信会计师事务所《关于S*ST星美无法表示意见事项消除情况的专项说明》于2009年2月23日的披露,也已不复存在。

2008年12月26日,S*ST星美接到重庆市对外贸易经济委员会《关于星美联合股份有限公司股权分置改革方案的批复》及商务部《商资便字(2008)545号函》后,商务部门批复问题也已得到解决。

长期停牌对谁有利

既然导致停牌的障碍都已消除,公司何以一直拖着不实施股改方案、迟迟不愿股票复牌?一位不愿透露姓名的知情人士透露了个中玄

机。“主要是资产重组中一个股价与资产价格的比价问题。如果复牌以后股价大幅上涨,重组方原定拟置入资产所折股份数量就会缩水。”这位人士表示,公司3月2日的公告已经提供了明确线索。

3月2日公告透露了这样一个信息——由于全球金融危机导致香港的经济形势、股市和房地产行业遭受重大影响,原拟议的重组事项将发生重大变化。“公司与上海鑫以实业有限公司及关联方对资产重组事项需要重新进行沟通协商和确认。由于市场因素及评估、审计基准日的变化,相关资产需要重新进行审计和评估。”

分析人士对此表示,在破产重整完成以后,S*ST星美目前已经是一个无资产、无负债、无主营业务的“净壳”,在以极低的对价进行股改、获得流通权以后,上市公司惟有尽快实施股改方案、恢复股票交易,进而加快重大资产重组的步伐,才能充分保障相关各方的利益,维护广大投资者的权益。

新浪单季营收超1亿美元

□本报记者 周婷

新浪(NASDAQ GS: SINA)17日发布的2008年第四季度财务报告显示,公司广告营收为6950万美元,较去年同期增长39%,较上一季度下降9%,符合公司先前6900万美元至7100万美元的预期。新浪第四季度总营收1.015亿美元,较去年同期增长44%,较上一季度下降4%,超出公司先前9800万美元至1.01亿美元的预期。

新浪第四季度净利润为2560万美元,较去年同期的1750万美元

元增长46%,较上季度增长17%。不计入特定项目,新浪第四季度每股收益49美分,这一业绩好于分析师此前预期。路透财经调查显示,分析师平均预期新浪第四季度每股收益45美分。

新浪全年总营收为3.696亿美元,较上年度增长50%。广告营收为2.585亿美元,较上年度增长53%。非广告营收为1.111亿美元,较上年度增长44%。美国通用会计准则净利润为8880万美元,较上年度增长54%。美国通用会计准则每股摊薄净收益1.47美元,2007年度为97美分。

年报点评

赛马实业 外延式扩张增厚业绩

□银河证券 洪亮

赛马实业(600449)3月12日发布2008年报,公司实现营业收入13.83亿元,同比增长44.54%;实现营业利润1.91亿元,同比增长184.06%;实现净利润2.73亿元,同比增长12.27%。每股收益1.401元。

毛利率上升

尽管受原燃材料煤、电涨价的影响,2008年公司营业成本为18137.43万元,同比上升27.36%,却远远低于公司营业收入44.54%的增幅,使公司的销售毛利率达到38.96%,同比上升9.53个百分点。

报告期内,公司将中宁赛马列入合并报表范围的股权比例由55.84%增至100%;公司控股股东宁夏青铜峡水泥股份有限公司完成收购宁夏建材集团有限责任公司持有青铜峡水泥集团干法熟料有限公司100%的股权,并对其进行吸收合并。报告期内,中宁赛马实现营业收入2.49亿元,实现净利润6606.31万元;青水股份实现营业收入4亿元,实现净利润9082万元。

产能进一步扩张

2008年公司销售水泥468万吨,比上年同期增加82.64万吨,增长21.44%。2008年公司水泥平均价格为250.66元/吨,同比上涨18.65元/吨,增幅达到8.04%。产销量的增加与水泥价格的上涨,使2008年公司营业收入较上年同期增长44.54%。从区域来看,公司在宁夏回族自治区外的营业收入超过总收入的五分之一,同比增长82.70%,增幅超过区内47%。

公司将通过并购整合与投资水泥生产线进一步扩大产能规模。为此,公司于2008年5月8日增发5091.7874万股A股,募集资金71453.55万元,用于投资建设日产2500吨新型干法水泥生产线项目及建设2×2500吨/日新型干法水泥熟料生产线技改项目二期工程等。

2009年,公司计划销售水泥480万吨,实现营业收入超过14亿元。

工信部拟提高下乡彩电限价

家电企业将有更多型号中标



新华社图片

□本报记者 陈静

但是中国证券报记者在走访北京市通州区很多家电卖场时发现,家电下乡的横幅及相关标识都非常显眼,中标型号中的22英寸液晶电视、26英寸液晶电视均可以找到,但32英寸液晶电视却难觅踪影。

TCL人士就透露,TCL品牌32英寸液晶电视家电下乡机型,在中标后产量很少,并没有对市场批量供应。北京一位经销商则表示,目前还没有供应商向其提供32英寸液晶电视中标机型,1999元的中标价格实在是太低了。

业内人士则算了一笔账,目前32英寸液晶面板的采购价大概在165美元,约合人民币1122元,以液晶模组占到整机成本63%计算,则整机的制造成本为1780元,如果加上渠道的利润和税费,以1999的零售价格出售32英寸液晶电视,厂家是会亏本的。

据悉,同方股份在征求意见中提出,最高限价可以提高到3000元。而夏华电子品牌部苏再泉则透露,夏华电子提出的建议是提高到3500元。

液晶电视普及化成趋势

同方股份消费电子事业部总经理王良海就认为,上游液晶屏的价格下跌,使得整机价格持续下降,为整机厂商进入三四级市场推动液晶电视普及奠定了价格基础。

同方股份进入彩电市场才三年多时间,从今年7月份开始,同方开始启动三四级市场。王良海称,同方的目标是三四级市场占到国内销量的50%,目前还仅仅是20%左右。

苏再泉表示,当前2000元的最高限价,仅适合传统CRT电视和小尺寸液晶电视,在东部沿海及中部地区,这些产品对农村消费者的吸引力有限。“如果最高限价提高到3500元,厂家就可以提供37英寸的液晶产品,消费者的选择余地更大。一年前42英寸液晶电视还卖1万元以上,现在则只要5000多元,到了明年估计也会降到3500元以内,液晶电视大屏幕化是大势所趋。”

中移动TD三期招标开始

网络覆盖200个城市

□本报记者 陈静

中国移动相关人士透露,TD三期招标已经开始,3月16日已经有设备商领取标书,但该部分标书是技术招标书,技术标书4月5日回标,预计整个招标将于5月公布结果。

三电咨询介绍,此次TD设备招标主要用于三期200个城市的TD网络建设,加上前两期的38个城市,到TD三期建设结束后,TD信号将覆盖全国238个城市。此次三期采购规模约为3.9万无线基站,约26万无线载扇,是二期规模的1.6倍。

按照招标流程,TD三期招标与前两期的招标过程都一样,先是技术招标,然后是商务招标。这其中,技术标评分占20%;商务标占50%,工程、品牌等其他因素占比20%。

根据中国移动的发展规划,2009年将投资588亿元,其中既有扩容,也有新建网络,包括新建TD-SCDMA基站约6万个,此举将使TD网络基站总数超过8万个。

此次参与厂商仍包括8家,但组合方面有些变化。大唐(仍与上海贝尔组成竞标联合体)、中兴通讯、华为、普天、诺西、爱立信这6家厂商仍以独立名义投标。另外,与以往烽火和新邮通都采用大唐移动的TD设备不同,此次新邮通不再采用大唐移动设备,以自己的设备去投标,烽火仍采用大唐设备,也就是说,新邮通已经脱离“大唐系”。

二期招标中,国产厂商大获全胜,占据87%的市场份额。三电咨询预计,在三期,大唐、中兴通讯、华为、普天等“国产四强”仍将占据主要市场。其中,与新邮通分手的大唐移动市场份额会下降,将与中兴通讯继续争夺第一,华为也虎视眈眈,普天由于前两期建网中的良好表现及在LTE方面较快的进展,预计份额将有所上升;爱立信仍将排名最后,主要是其研发TD太晚,技术评分一直不高,商务报价也高,虽然品牌分值高,但难以挽回局面。

中石化润滑油抽检全部合格

□本报记者 张楠

中国石化润滑油公司日前主动委托国家石油产品质量监督中心、交通部公路科学研究所等机构进行第三方质量抽检。2009年1月以来,抽检结果陆续出台,抽检的58个产品700多个项目全部合格。

此类主动送检的情况在之前并不常见,随着竞争的加剧,已经有越来越多的企业开始主动送检。中石化长城润滑油相关负责人表示,第三方的产品质量检验报告一方面可以作为进一步完善质量管理工作参考,另一方面将帮助企业强化质量意识,促进企业内部质量保障体系的完善,给消费者持续提供高品质的产品。近几个月以来,和长城润滑油采取同样主动送检举措的国产品牌均有不同程度增加。目前,国内90%以上的主流车企均与长城润滑油建立了合作关系。最新的调查结果表明,60%的中国消费者认为长城润滑油的品质与壳牌比肩;而两年前,这个数据仅为不到30%。

中铁中铁获投资者关系奖

中国中铁日前获得2009年度“亚太地区最佳投资者关系得票最高企业”及“最佳财务披露程序企业”——亚太地区第4名、大中华区第2名”的殊荣。

“投资者关系全球排名”于1999年设立。本年度的“投资者关系全球排名”评选吸引了来自全球超过160家公司报名参与,其中包括国际著名的企业,如微软、强生、德国Adidas、英特尔等,亚太地区的参与企业则包括中国电信、希慎、信德集团、中粮控股等知名香港上市公司。

中国中铁今年任务繁重,从2008年10月至今,该公司已发布11项重大中标公告,累计中标金额达到1413.44亿元,占2007年全年营业收入的78.31%。据悉,铁路建设领域是四万亿经济刺激计划中最直接受益的板块。国家统计局3月11日公布的数据显示,今年前两个月铁路运输业投资343亿元,增长21.01%。最令市场期待的是,铁道部提出2010年-2012年将达到年均投资6000亿元以上,其中2009年铁道部计划实现基建投资6000亿元。铁路将显著受益于刺激政策,2009年有望实现50%以上的增长。(欧阳波)

海鸟海鸟企业发展股份有限公司

重大事项进展公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

上海海鸟企业发展股份有限公司拟对上海吉联投资管理有限公司以非公开发行股票方式购买其旗下的全部房地产资产。

目前,相关中介机构已经进入现场,相关资产的审计、评估工作正在紧张进行之中;同时,公司正在就具体方案与有关部门进行预沟通。

因此,公司股票仍将暂停交易,停牌期间本公司将充分关注该事项进展情况,并每星期履行信息披露义务,敬请各位投资者谅解。

特此公告
上海海鸟企业发展股份有限公司董事会
2009年3月18日

科苑安徽省科苑(集团)股份有限公司

关于重组进展情况的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏。

2009年2月18日本公司公告了重大事项停牌公告(详见2009年2月18日《中国证券报》、《证券时报》和巨潮资讯网上本公司2009-12公告)。公司已于近日召开董事会审议了重组方案,目前正向深圳证券交易所申报相关重组资料,待深圳证券交易所审核无异议并公告后复牌。

提请投资者留意本公司近日发布的相关公告,公司董事会敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告
安徽省科苑(集团)股份有限公司
董事会
2009年3月17日

股票简称:国栋建设 股票代码:600321 编号:2008-009

四川国栋建设股份有限公司 关于控股股东股权质押的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

公司控股股东四川国栋建设集团有限公司将其持有的17,500,000股公司限售股于2009年3月17日质押给中国进出口银行成都分行,为公司向中国进出口银行成都分行贷款22,000万元提供质押担保,上述质押已在中

国证券登记结算有限公司上海分公司办理了相关手续。

特此公告
四川国栋建设股份有限公司
董事会
2009年3月18日

股票代码:600077 股票简称:百科集团 编号:临2009-007

辽宁百科集团(控股)股份有限公司 关于本溪超越船板加工有限公司

减持公司股份的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

2009年3月17日,公司收到本溪超越船板有限公司《关于减持公司股份的函》。

截至2009年3月16日本溪超越船板加工有限公司通过上海证券交易所交易系统以大宗交易方式转让其持有的百科集团限售股300000股(占公司总股本的1.89%),通过二级市场减持132000股(占公司总股本的0.83%),共计售出432000股(占公司总股本的2.72%)。

上述交易完成后本溪超越船板加工有限公司持有辽宁百科